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Taxa fotossintética, Londrina, 1999/2000
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Teor relativo médio de água na folha, Londrina,
1999/2000
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* Médias seguidas pela mesma letra minúscula, na coluna, não diferem significativamente
entre si pelo teste Tukey 5%.
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n.s. Não significativo, pelo teste Tukey 5%.
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n.s. Não significativo, pelo teste Tukey 5%.
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* Médias seguidas pela mesma letra minúscula, na coluna, não
diferem significativamente entre si pelo teste Tukey 5%.

n.s. Não significativo, pelo teste Tukey 5%.
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P3 _  R74=�����BCD=�����BI4=� ,8C�
PB _  ,8C�=�����8DH=� �87
PC _ ����HBD=�����747=� �8I
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PI _ ����H7I=�����3HD
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P87 _  !8B=�+88
P8H _  P47=� �4C
P83 _  �47=�$48=� :88
P8B _ 98A=� !4C
P8C _  +8I=�$43�
P8D _  �4C=��4D
P8A _  �8A=� �A=� 04I
P8I _  �8A=��4A
P74 _  �4I�=��83
P78 _  94B�=� 54B
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AI05a, AN14, A04, B01, B03, O11, AX20, H4, B09, H11, AX16,
AG20, AB04a, AG05a, I13, AB07, AF16



>�
����������������
����������?

,���+��%���%��(��)�#���%���
��������������� 9�

�����

4'4' 8�������������7��;�����������,��/
�
����� 
���123'4222'544'246

 � �'����2�� ��� %(��(��� ��� ����� ��
����	�=�������5����������=�
�	�����������
��%	������(���(���������	�%	�Q�%	����
����1��@�������=��������5(������
���	�
���������%���Q�%	����������	&����%����
���=�������(����������	���	����2����(�	�
�� ���(����� ��� �������� ������� ����� ��
����(�����@���%�������������������1���G
��������������	�5	��������G����� 	�%���
����12�����5�����������	��Q�%	�@�������
�����=����	����12�����(��������%(��	���=
�(��������������	�������M���1��������	�
���������(�����L5���=��2��G�5�����	����
;(�������������������&����	�������;(���
���%(��	������(�����5	2���	���������;(���
�������������
�	�5�����@�$�����%��������
�	���M����	��	�	�����5��G�	%��������L5���@

!G%�	%�������%(����������	��������
�	������	����	�����5��G�	%������������L5��
������������	����&�	��=���������������
��&�	������-� ��������(�-� ��	��������@
������(�����������G%�	%��������������
����	������������12��������(��12�����%���
������1��=����%����=�������5����������@
$���� ����	�	�&� �%�����S��� �� �
�	��� ��
	�����(12�����(�������5��L�	���������
����	�Q�%	�����%��������1�������������%	�
����������(����@

����������=�����������=�������(���
�2��
�	���������������	���������	��	�	���
��� 5��G�	%�� ��� 	�������� ��� (�������

(�5�@�0&�	�����
��=�����������
	���������
5	�=� ��%��������� �	
	%(������ ��� 	����	
	�
%�12�����(������G%	��
U�5	%�@��������G%�
�	%�������G���������('	�	�������������
�S��������'����	�@

��������(������%(��(<�8?�%���%���	
��
�� ���	��	�	����� 5��G�	%�� ���� ��	�%	��	�
���L5��������������������	�=�������	����
������	�	���	�����������	���������������

/������+@�@� ���	��8=��	�������@�@�+��	�8=
+�(����@��	���8=�)(	���@�������8��

�	�����0�����	�8

8 ������������

����	�1N�������F����������	��Q�%	��
����

�	���� %��
����� ���%�	��� ��� �(��������
43@4@IA@HHH�4H� >)�����������=� 	����	�

	%�12����%����������������L	����
�����
���������5��S����������?@�������������
����̀ ��	����a�����	%�����G�	���=���%��	
��
���� ��� ��5	N��� 5��K�	%��� ;(�� %�����
�S��� 5����� ��� ���	��Q�%	�� ��%��S	���
%����������������5��G�	%���������@����
�������(������74���%�������	%������G�
�	�����������	
	%�12�����-� ���	(�������
874��������=� ��%��	
���������5�(������
�	5�12��-8�j:������������@����������74
��%�������	�����=��	���
��������	�L�
	%��
�����������	�����8HH����������%�748��
���������Q��5��������������%���������
�	��	����������(���������(��12�@�������
%�(
��������$�BIB4II�'�����8HH�
����
��%���������;(�������%������	�L�
	%����
������
�����(�	�	
�����������(��12�@���
%�(
���������������������������%�748=
��	����%���>�����7CC�������8HH?���������
����������%	�12���	5�	
	%��	���>�\4=48?
%������G�	��������U��������5��S������
��&�	����������	X�%	�=��'��	%�����D=BZ��
C=8Z�������	�12��
����F�	%�=������%�	���
�����@����%�(
���������������������$
BIB4II=��2��
�	���%������������%	�12�
�	5�	
	%��	�������������%������(�����@



>�
����������������
����������?

,���+��%���%��(��)�#���%���
���������������9�

������G%	�=�����%	��������%���%���	��	%��
���
��L5	%��� �� ��� ����5��	%	����E� 7?
	����	
	%������%�����������%(�����������
%	�������5�������������	��Q�%	�����	�(�=
����������%(��(��������%	�������������
12�����(%���2���=�H?�����	������
�	�����
	�%������12�����5�����������	��Q�%	�����
���������	��	�	�����5��G�	%��������L5����
�������=�������5����������@

4'4'&' )<�����	
������<������������;��/
�����������������	
���
�,�������
��
���
�������#,��-�#��.$.!,/$$

�	�;(����� �� �	��� 	�������� ���  �
E#E��&##�
��������	����������	�����������
������
��S����������=�	�
�%�����=���	(����
�����	���������5	N�������(������>!�����
7@8?@�"��	���������� �������������#���
�	
(�	�	
���������%������1N��=������������
������� ��� ������S�@� ��� 	�������� 
����
����%	�������������	�����(�	
���	�������
���������	���������
��L5	%�=��(��	��	%��
���������	���	;(	���������	������7DT�=
�����5	������87S�����(
=�����7��������@
���	%G�	��
�	����%	�	���������%����	
(5�12�
��(�	�	
����%�������2������'���12��%���
�������! ������������12�����-� ����
���@����G��������� �-�
�	�(�	�	
����(����
������`��	����a���%X�����@

���5����������-� �����	
	%�����
��
��������	����������������
������S��	
���
�������5�������5������7Z@�������������
�	����
�����%������������
������������
���1���(��(�Q�%	�����������@� ���	��X��
%	���5��G�	%��=����������	�������=�
����
%��%(������%�����������%�������������
%��
	%	����� ��� �	�	���	����� >��	� i� )	?=
5���������������	
�����	�	���	����@����
����������	��X�%	���5��G�	%������	���=�
�	
�����������(�����&�	�������5�(�������=

������G����� ��� �	5�12�� ����G�	�� �2�
���������=�(�	�	
����������5������!�e�@
���
��5����������%�������12��
���������
������%�����
	������������	12���������
5(	�� ���%���(���� M� ������
������ ��� 5��
����5������HZ@

���������	�������	�������������	�L�
	�
%���
��������	����%���87�`��	����a@��
�����5���������	�	(���������7�5������
5�(���=�����������������	��X�%	��5��G�
�	%�����������	��������>�	5@�7@8?@����5�(�
���8=�S&�I�	����������;(�����;(����5�(�
���7=���	���(������=��5�(��(�B4�	�����
���@����5�(���8����	��X�%	��5��G�	%�����
�	�(����4=D���4=B3@����5�(���7���������
�������	��������8���4=C=�����������;(�
������ 5�(��� S�(��������� �	����	����
5��G�	%�����������	�������@�������5�(��=
HD�	���������������������A8Z�����	�	�
���	����@��2������������(�����12�������
(�� ������	����� 	������� �� (��� ��5	2�
5��5�&
	%�@��� 	�������33I������%��
���
������	���5�(��������=���������(������
�G%	���	
�������> �����#��?=�(�	�	
����%���
%�������@�"��
����	������������
�	�������
���1����� 	��������5����	%���������L'	�
���� �%�������� ��� ��5	N��� 5��5�&
	%��
�	��	����=� �������������� �	����	�����
������������=�������5����������@

"�����&�	��� ��	%	����� 
�	� 
�	�������
��������������
��5����������-� ��	����
������ %��� ��
	���� ��� �����	1N�� >����
��)�?@� ������	
	%�1N���
�����
�	����%��
`��	����a�����%F
	%���>$!�8���$!�3?@�����
�(�����������	
	%�12��
���������	�����
���5�������5��������8=7Z@� ������(�

��5���������BC3����
�	�����	
	%���@

����%���F��	%����	��L5	%������	�;(F�	�
%�������G��
�����������	�����=����%��
��%���	
�12������	�������@�-��	���M�%���



>�
����������������
����������?

,���+��%���%��(��)�#���%���
��������������� 99

Coeficiente de similaridade
0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

 165
 169
 173
 483
 319
 328
 421
 423
 411
 170
 185
 186
 485
 428
 444
 484
 445
 305
 310
 443
 332
 333
 415
 308
 314
 180
 457
 458
 459
 338
 339
 422
 316
 324
 435
 436
 437
 320
 323
 450
 452
 451
 288
 424
 425
 426
 418
 419
 420
 301
 303
 311
 182
 482
 306
 181
 302
 187
 449

����12������������������%��%�����	������
�����	����=����%(��(��������	���������5��
�	%	�������������	��������%�������=��G�
�	������	'������(12��������%�������@� 
��&�	��������������%��%����	���
�	�
�	����
����	������	%G�	������(
	��������	���F;(	�
��@����	%G�	�� 
���%�� 
�	� ������� �� �����
��������%������ ��� &5(�� ����	����@��
	�L%(���
�	����	%����%�������	
�����-�
0	��	��� %��� �����2�� ��� 395
6%�7=� ��G
�����������%���	�����=���������������%(��
�	���� ��� HD� %��� �� ��	��	��� 
��S�� ��	�

��	���������������	��@� ������	�1N���
��

����
�	����7���3�����������L���������
�����������%����5������&����
��	������	��
�����> �)?@���������12��M�����(12����
%��%�����	��� ��� 	�������� ��� $�������	

>+ ?�����(
� ����>��?����������������
��	�������������>AH(+6)���B3(+6)?=�����
��%�	�������@� ��� ������ ��� ����5��
�	%	�����
���������%	�������������������
�G�	���������>8BZ���7BZ���� �)=�����
��%�	�������?@�+�����	���������������
%��%�����12��
�	�����G�����������5����
�	��=� ��� ����	�12�� ��� �����	����� >84Z
��� �)?@

+%7'�4'&' ����
���
���

��������Q���������;������������<���
����<��������������"�������

��
� ��
���
�� ����0� .$.!,/$$?� 
����
�� ����<;�� ��� �
!��:����	
� �
� ����
� �����)
!
��
,�:��
��1-)��6

2

1



>�
����������������
����������?

,���+��%���%��(��)�#���%���
���������������9�

����	��������;(�����	�������������	�
��� %��%�����12�� ��� %��%�����	��� �����
�2������(�	�	
�����������������������12�
���5��L�	����������������(����	���������
 ��E#E��&##@�-��������
����=�G���%���&�
�	��%���	���������	����	�����������L5���
�������12�����5��L�	�����������@

4'4'4' )<�����	
������<������������;��/
��������,#�-/�1$���-/����2$��
��
���
�����
�����������������
��/
����

��F
����������������������%��������
����	
����������5	N�������(������
����
(�	�	
����������	�������������=���&����+#��@
-��%������F
�
��������	������B�
��5����
���@���
(�5�=����������	�������- =�
�	
������	�������� �����
��	��� ����� �����
���%��=�(�	�	
��������(���	%����%���L%	�
����	������@�������	�������=�%����(�����
BB�	��������
�	����������	��������	���	�
;(	�������-�����7��������=�M���������
�(������	����@����	%G�	��
�	�%���������
��L������������%	��������
�	���%��������
�������
	����@���-� �
�	��'���F���(�	�	
���
������ �! �� �� ;(���	
	%���� ��� ����%�
���
��K������ %��� �(
� "0@�+��%������
����%(����������%	�����M��	����	�����5��
�G�	%��
��������	��������� �-���������
��������	��������������5������!�e�@���
���(������ ����	�12������	����	�����5��
�G�	%��������	���������������=�(�	�	
�(���
8I�̀ ��	����a����;(�	����	5	������D3�����
�������	�L�
	%��@�����(�������(��=�����
���%��������(����	����	�����5��G�	%����
	������������	
�����������G%	�����5���	�
�������12���(��(%���2�����%(��(��=�(�	�	�

�(����77�`��	����a����;(�	����	5	�����
77D�����������	�L�
	%��@

��������5�����%�����������;(����
�	�	���	���������	��������844���7BZ=�%��
��
����12�����H�5�(����>�	5@�7@7?@���5�(�
���8�G�%����	�(F�������8I�	�������=���5�(�
���7�����HH�	�������=�����5�(���H�����H
	�������@����5�(���8����	�	���	�����5��
�G�	%�����	�(����DB���844Z@����5�(���7
���	�	���	�����
�	������=����	��������AB
��844Z=���;(��������5�(���H�������	�(�
���������	�12������	�	���	�����
�	�����BZ
>���	�12�����IB���844Z?@����������(��=

�	�%����������;(���(�����������F
�����
�'	�	�	��	��������5����	%��������	��	����@
��	������������������T�B=����
��5�����
�T�B=��������������+��>�B6�B�+�?=������
�����(���	'F��	����	�	���	�����>HBZ?�%��
��� �(����� 	�������� ��� 
��5������� ��
��������F
@�����(�����	�����������������
���������������5	2��5��5�&
	%��
	%����
�5�(����������5�(����8���7@�!���G����
��������������;(���2��S�(����5�(������
���������	5���5��5�&
	%������	�������@

 �%�������12�������	'���	����	����
5��G�	%�=����������	������������	�����=�
�	
%��
	��������������&�	�������������)�
���-� ��	��������=�%�������	
	%�12����
(���U�	%��������%���BCH���@� ��	5���
�2���������������2�����������(����S(�
����2������	
���1�����������	�������@�����
��	'���	����	�����5��G�	%����������������
��%	����M��(�Q�%	�����(�������������2����
����12����������
(�5�@���	��������������
��%���;(�����������5��L�	����������������
������ ����� ���	��Q�%	�� ������������
�(�%��	��	�@�"���(���� 
����G��� 	���F��	%�
%���%	��������������L5�������������	���
������(��	��	%��������
	�	%��������������
�������%(��(��=� 
�����;(�������%����	�(	�
�����(������(
	��������2���������12�@



>�
����������������
����������?

,���+��%���%��(��)�#���%���
��������������� 9�

-��	����������(����������	���=�;(���
�	���(����������������	�	�	��������������
%���������	����	����	�����������	�������
����(�����%(��(���=�����%	������(��2�=�M
����@���F
��������	5�=��	�S�=�5	������=�
�	�
�2�=�%�(�	������5�=���G������(��������
��������������
�����(�	�	
����������������
12���������	�������@�+��%�����������%�
(������ 
��������	��������� �-@���� ���
�(��������������� �� ������12�� ��� ��	�
5�������5�(�������F�������CBZ�����	�	�

���	������>�	5@�7@H?@�k��'%�12������	�����
�������%�(�	���
�	�2�=��������	��	�������
�	�����������G%	���(�	�	
������������12�
�(��(%���2��%���������=����������&���@
$����������'��	%������5�(�������@�������
�����=����G������	��������	�	(����	�(��	�

�12������	����	�����5��G�	%��������
(��
5�=� 
����;(��������������S������(����
��������	�1N������5��L�	�������	�������@

+%7'�4'4' ����
���
���

��������Q���������;������������<���
����<��������������"�������

��
���
���
��������,#�-/�1$���-/����2$��?�
����
�������:����������!;�����=
�!�/
������?�����<;������
!��:����	
��
�����
������)�!
��
,�:��
��1-)��6

Coeficiente de similaridade
0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

 P1/F2-RS
 P1/F4-RS
 P1/F5-RS
 P2/F1-MS
 P2/F4-RS
 P2/F5-RS
 P3/F1-MS
 P3/F5-MS
 P2/F3-MS
 P2/F5-MG
 P5/F4-MS
 P2/F4-MS
 P2/F1-MG
 P2/F2-MG
 P2/F4-MG
 P2/F3-MG
 P2/F3-PR
 P2/F1-RS
 P2/F2-RS
 P1/F3-RS
 P4/F1-MS
 P6/F5-MS
 P1/F5-MS
 P4/F2-MS
 P1/F4-MS
 P6/F4-MS
 P4/F3-MS
 P2/F4-PR
 P4/F4-MS
 P1/F3-PR
 P1/F1-RS
 P1/F2-PR
 P4/F5-MS
 P5/F2-MS
 P1/F4-PR
 P1/F1-MG
 P2/F3-RS
 P2/F5-MS
 P3/F4-MS
 P5/F3-MS
 P6/F2-MS
 P2/F1-PR
 P1/F3-MS
 P3/F2-MS
 P6/F1-MS
 P3/F3-MS
 P1/F5-PR
 P2/F2-PR
 P2/F2-MS
 P2/F5-PR
 P5/F1-MS
 P6/F3-MS
 P1/F1-MS
 P5/F5-MS
 P1/F2-MS
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Coeficiente de similaridade
0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

 134-soja
 150-soja
 146-girassol
 148-milho
 521-solo
 156-soja
 405-feijão
 509-girassol
 506-trigo
 507-trigo
 508-trigo
 517-solo
 495-caupi
 499-caupi
 403-feijão
 404-feijão
 157-sorgo
 158-sorgo
 151-caupi
 504-girassol
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